



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ  
1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№92 (8624)

ЧЕТВЕРГ

16

АВГУСТА

2001 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



нельзя. Начали с ячменя, и урожайность для нынешнего года довольно неплохая — каждый гектар дает по 9 центнеров. Подводит несколько старая техника, часто выходит из

комбайнам водитель Юнир Юлдашбаев и механизатор Алик Рахметов. Сегодня для нас самое главное обеспечить себя семенами, продовольственным и фуражным зерном и справиться

организована более слаженно, своевременно доставляется к механизаторам в поле обед и ужин, разработаны меры морально-го и материального стимулирования.

За несколько дней уборки на зерноток поступило 600 центнеров зерносмеси, около 500 центнеров ячменя.

— Сумели мы подготовить зерноток к приемке зерна, — рассказывает заведующая токком Фания Аллабердина. — В рабочем состоянии ЗАВ-40, действуют все механизмы. Немалая заслуга в этом моториста-электрика Ирика Юлдашбаева. Вот и сейчас у меня помощники отличные, наши ребята, ученики, братья Зуфар и Зинфир Кунакасовы, Данияр Ансаров, Надир Батыров, Рузель Даутов, Ильгизар Крымгужин. Всех и перечислить трудно. Приходят уже с утра. Это и к лучшему, ведь многие останутся здесь, в селе. Они заменят своих отцов, старших братьев.

Разговаривая с рядовыми колхозниками приятно было отметить желание трудиться несмотря на те трудности, которых в деревне сегодня более чем достаточно.

**В Данилов.**

На снимке: опытные механизаторы С.Г.Рахметов, С.Н.Шарипов.

Фото И.Узбекова.

Вести с полей

## Работа ведется в комплексе

В совхозе "Степной" ежедневно на прямую уборку зерновых культур выезжают 5-6 комбайнов, из них от МТС "Башкирская" работают по два комбайна "Нью Холланд" и ДОН-1500. На сегодня в хозяйстве полностью скошено и убрано 1659 гектаров ячменя, а на днях механизаторы приступили к уборке пшеницы. Все работы степновцы стараются вести в комплексе: засыпано 3258 центнеров зернофуража, 956 — семян ячменя, в республиканский фонд отправлено 857

центнеров зерна. Ежедневно по два трактора пахут зябь.

На обмолоте хлебов с начала уборки лучших результатов добились на комбайнах "Нью Холланд" И. Камбеков, намолотивший 2484 центнера зерна, Гибатуллин — 2234, совхозный комбайнер на ДОН-1500 Анвар Аминев — 1176 центнеров. На вывозке зерна с поля на ток отличаются водители "КамАЗ"ов Александр Сульдин из РТП и Ахуньян Ганеев.

Наш. корр.

## Есть желание работать



На полях КСП "Илячево" сумели задействовать на свале зерновых три комбайна, столько же пустили на подборку и обмолот валков и еще два комбайна переоборудовали на прямую уборку хлебов.

— Так же как и другие мы начали жатву несколько раньше обычного, — говорит при встрече агроном хозяйства Хусаин Хасанович Батыров. — Хлеба созрели и ждать уже было

строю, но рядом всегда наш сварщик-ремонтник Марат Габбасов.

Большое желание упориться с уборкой хлебов своими силами, не привлекая людей со стороны. Надеемся на наших лучших механизаторов Расуля Кунакова, Расуля Кунакасова, Ражапа Аскарлова, которые ведут прямую уборку хлебов, а также на Салимьяна Шарипова и Салавата Рахметова на свале ячменя. Не дают простаивать

ся с заданием по сдаче зерна государству.

И тем не менее по данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия темпы уборки желают оставлять лучшим. Ускорить сбор урожая необходимо, ведь нынешняя погода непредсказуема. Конечно, нельзя не отметить и того, что в отличие от последних нескольких лет нынче работа

## Люди нашего села



— Вот о таких людях как наш водитель Николай Петрович Голубцов обязательно пишите, — горячо заявил при встрече главный агроном колхоза имени Ленина М.И. Бусалаев. Стаж работы 30 лет и все эти годы возит зерно из под комбайнов на зерноток. Механизаторы благодарны ему за оперативную и умелую работу.

На снимке: один из лучших водителей Н.П. Голубцов.

Урнякский молокоприемный пункт. В последний раз мы здесь были еще в мае, когда сюда поступало молоко из близлежащих хозяйств Абишевского сельсовета, а также молоко, собранное от населения. Сдавали свою продукцию в Урнякский приемный пункт такие хозяйства, как КСП "Урал", "Назаргул", "Сакмар", "Вазям", "Акназар". Только за вторую половину июля сюда поступило более пяти тысяч килограммов молока, которое отправлено в Акъярский молочный завод.

Однако, открывшись в апреле, молочный пункт перестал принимать молоко с 1 августа, хотя все оборудование в настоящее время в исправном состоянии.

## Животноводство

### Как распорядиться своей продукцией?

Как говорит заведующая пунктом и лаборант Фаузия Акбулатова, с Акъярского молочного завода перестали высылать молоковозы.

Вот и "ломают" головы руководители лесных хозяйств — куда девать надоенное молоко? Ведь ни в одном из этих хозяйств сегодня нет исправного молоковоза, да и до Акъяра слишком далеко. И приходится молоко сепарировать в хозяйстве, а обрат сплавить свиньям. Полученное масло большей частью используется как зарплата

работникам хозяйства. Не позавидуешь сакмарцам, ведь у них вдобавок вышел из строя сепаратор.

В чем же причина закрытия приемного пункта? Возможно и в том, что Акъярский молочный завод, как говорит глава Абишевской сельской администрации С.Я. Турушев, задолжал за собранное от населения молоко и по зарплате молокоборщикам 150 тысяч рублей. Естественно, сегодня сбор излишков молока у населения приостановлен.

Первопричина именно в том, что нет оплаты за продукцию, — говорит специалист управления сельского хозяйства по заготовкам и качеству сельхозпродукции К.Ф. Суюндуков, — молочным заводом молоко-то собрано, а расчет с населением и хозяйствами не произведен. С другой стороны в настоящее время уменьшился объем молока поступающего на приемный пункт, что, естественно, накладно для молочного завода. Сейчас ведется работа по изысканию подходящего транспорта по перевозке молока, рынка сбыта, и думаю, что в ближайшие дни вопрос решится положительно.

На это надеются ру-

ководители лесных хозяйств, но хотелось бы заметить, что и им самим нужно искать варианты реализации молока, а не ждать когда кто-то придет за продукцией.

Ведь сегодня молоко, хотя и в небольших объемах, является единственным источником дохода хозяйств.

Р.Имангулов.

## ИСТИНЫ

"Самое высшее удовольствие в жизни — сознание выполненного долга".

У.Гэзлитт.

16 августа	
Восход	6.53
Заход	21.47
Долг. дня	14.54
17 августа	
Восход	6.55
Заход	21.44
Долг. дня	14.49



## Новости

## Башкортостан

## КОЛЛЕГИЯ ПОДВЕЛА ИТОГИ

Состоялось расширенное заседание коллегии Министерства печати и массовой информации республики, на котором обсуждали итоги работы СМИ за шесть месяцев этого года, а также итоги подписки на второе полугодие и задачи по организации подписной кампании.

Как отмечалось на коллегии, СМИ республики в первом полугодии добились значительного роста доходов. Половина затрат на издание газет и журналов была обеспечена собственными средствами. Выручка от производства СМИ составила 47,2 млн. рублей. При этом темпы роста доходов от реализации продукции оказались выше темпов роста расходов на издание периодической печати. Увеличилось число прибыльных редакций. Выросла доля доходов от рекламы в общем объеме выручки.

## ИНФЛЯЦИЯ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

В первом полугодии инфляция практически достигла уровня, запланированного правительством России на этот год и составила 11,6 процента, сообщает Госкомстат республики.

Главной особенностью инфляционного процесса прошедшего полугодия стало удорожание продовольственных товаров в большей степени, чем за шесть месяцев прошлого года. Цены в этом году выросли на 14,7 процента (в первом полугодии 2000 года на 6,7 процента). Однако в промышленности сложился относительно низкий индекс цен производителей — 105,8 процента, считают статистики.

## В ВУЗАХ РЕСПУБЛИКИ ПРОШЛИ ВСТУПАТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

В этом году на очную форму обучения только в БГУ подали заявления 5216 человек, из них 1243 медалиста. И это не считая филиалов. Как и всегда, еще больше по сравнению с прошлым годом вырос конкурс в Институте права БГУ (бывший юрфак), где на специальность «юриспруденция» претендовали 453 человека, а число медалистов 130 — почти в три раза превысило общее количество мест (45). Абитуриенты, несмотря на такой конкурс, объясняли свой выбор высоким уровнем подготовки, который, по их словам, нельзя получить ни в одном из прочих юридических вузов республики. Абсолютным рекордсменом стала специальность «экономика труда» (экономфак), конкурс на которую составил 13 человек на место! Большой конкурс наблюдался на социологию, биологический, исторический, математический, географический и химический факультеты. По-прежнему стабильный интерес у поступающих вызвали факультет романо-германской филологии и специальность «русский язык и литература» филологического факультета БГУ, преподавательский состав которого справедливо считается одним из самых лучших в России.

(Из республиканских газет).

## Навстречу августовскому совещанию учителей

## Проблемы школьной библиотеки

они имеются только в нескольких школах.

Особый интерес и тревогу вызывают вопросы книгоснабжения библиотек.

Учитывая современные экономические трудности, МНО РБ, Башучколлектор стараются изыскать возможности по удовлетворению заявок на учебно-методическую литературу.

С января по июнь месяц 2001 г. приобретено учебников с Башучколлектора на сумму 101 тыс. руб., около 25 тыс. экземпляров. Приобретены также карты по географии, истории, наглядности. Обеспеченность учебно-методической литературой школ района на 2000-2001 учебный год составляет: федеральный комплект — 85,8%, республиканский — 84%.

Не хватает программной литературы по географии, по КБ, черчению, ОБЖ, экономике, технологии, музыке, достаточно художественной литературы для внеклассного чтения, нет методических и дидактических материалов. Но все же остается проблемой обеспечение среднего звена учебниками русского языка, биологии, исто-

рии, острой проблемой является нехватка учебников для башкирских школ.

Среди наших школьных библиотекарей есть яркие, самобытные, творческие люди. К таким мы отнесли бы Якушеву М.В. (АСШ N1), Рахметову Г.С. (Новозирганская СШ), Юмагулину Г.Р. (Уфимская СШ), Старкову В.Я. (Маканская), Филаретову В.В. (Федоровская), Трекилову Л.В. (БСШ N1), Кудабаяеву Л.Р. (БСШ N2), Садову Т.А. (Самарская СШ). Они отличаются умением полнее раскрывать книжные фонды, эффективно работают с детьми, регулярно проводят библиотечные часы. Они организуют выставки, следят за сохранностью учебников, своевременно производят ремонт книг. Своей ответственностью, добросовестным отношением к своему делу они пользуются уважением и авторитетом среди учителей и учащихся.

Работа библиотекаря многосторонняя. Он — просветитель и хранитель истории и культуры нашего народа.

Р. Багишаева, методист РУНО.

## К сведению

## Анкета заполнена. Получи страховое

## свидетельство

Пенсионный фонд проводит регистрацию неработающих пенсионеров в системе персонального учета застрахованных. Персонализированный или, как его еще называют, индивидуальный учет, был начат в 1996 году в соответствии с Федеральным законом «Об индивидуальном (персональном) учете в системе государственного пенсионного страхования». Означает же такой учет следующее: на каждого человека — участника пенсионной системы собираются сведения (стаж, заработок, страховые отчисления, профессия и т.д.), необходимые для нужд пенсионного страхования.

По работающему населению на протяжении последних пяти лет были заполнены анкеты, выданы страховые свидетельства, открыт лицевой счет и собираются необходимые индивидуальные сведения, которые передают все предприятия.

На основе сведений уже происходит назначение пенсий уходящих на пенсию. У пенсионе-

ров давно вышедших на пенсию может возникнуть вопрос для чего необходима регистрация неработающих пенсионеров в системе персонального учета.

Пенсионный фонд принял решение, что она просто необходима!

База данных персонального учета, должна быть полной, включать все население, необходимо вести учет доходов всего населения для прогнозирования расходов на выплату пенсий, для расчета экономических показателей касающихся пенсионного обеспечения, необходимо для проведения пенсионной реформы.

На каждого неработающего пенсионера будет открыт лицевой счет государственного пенсионного страхования, в котором отразится информация, необходимая для последующих перерасчетов, индексаций и других операций с пенсиями.

У регистрации неработающего населения в системе персонального учета

есть будущий прицел: предполагается базу данных дополнить другими данными необходимыми для адресной поддержки пенсионеров. В связи с этим Управлением Пенсионного фонда в районе проведена работа по заполнению анкет на каждого пенсионера. Эта работа проводилась совместно с почтовой службой, в ходе которой заполнялись недостающие данные и собирались подписи пенсионеров. На основании анкет изготовлены страховые свидетельства, которые будут вручены каждому пенсионеру, через управление почтовой связи при выдаче пенсии.

Пенсионерам, на которых не была заполнена анкета и не будет вручено страховое свидетельство по какой-то причине, по возможности необходимо будет обратиться в Управление Пенсионного фонда или в почтовое отделение.

А.Симонов, начальник УПФ в Хайбуллинском районе.



## «Я довольна своей жизнью»

Айсылу Салимьяновна Сынбулатова, в свое время работала дояркой в Абубакировской

жизнью, всегда стараюсь работать на совесть, и в семье живем мы дружно, счастливо,



бригаде колхоза «Красный доброволец», была в числе передовых. В настоящее время она готовит дробленку для животных. Работает добросовестно, говорит бригадир.

-Я довольна своей

говорила мать троих детей Айсылу Салимьяновна. Так пожелаем ей здоровья и дальнейшего семейного благополучия.

И.Узбеков.  
На снимке: А.С. Сынбулатова.

## Молодежь: проблемы, поиск

## Есть предложение...

Может быть мне бы и хотелось написать о жизни молодежи, проживающей в поселке Бурибай только в розовом цвете, но это будет выглядеть крайне неправильно.

В последнее время наш поселок заметно изменился и продолжает изменяться. И изменяется, кстати, не только внешний вид, но и сама социальная жизнь в Бурибае. Мне, как студенту, не так часто приезжающему в родной поселок, эти изменения заметны в более острой форме. Конечно, во многом это связано с работой руководителей Бурибаевского горно-обогатительного комбината, но кроме этого есть еще и желание создания бурибаевцам культурной жизни, в которой видятся многие проблемы. В поселке устраиваются прекрасные дискотеки, приезжают и выступают с гастролями различные группы, для детей —

цирковые программы, есть прекрасный музей. Но все-таки, для молодежи этого недостаточно. Многие чувствуют свой потенциал, но не имеют возможности самовыразиться.

Со своей стороны, хотелось бы обратиться к педагогам, людям культурно-массовых профессий: «У молодежи есть необходимость в создании в поселке культурных очагов, улучшении своего досуга». Возможно это будут музыкальные кружки, какие-либо театральные труппы. Таланты в Бурибае есть и их необходимо развивать. Конечно этим увлечется не вся молодежь, но все-таки это будет какое-то разрешение культурного досуга.

Думается, что это не только мнение студента, приезжающего в родной Бурибай на каникулы.

Р.Кучеренко,  
п.Бурибай.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С июля текущего года УКС-ом Минстроя РБ на строительстве газопроводов и газификации жилых домов установлен рыночный коэффициент — 4,87. Таким образом, в Приложении N1 к распоряжению главы администрации района N671, опубликованного в районной газете N87 от 4 августа, внесено изменение. Следует читать: Перевод СМР в цены 2001 г. К=4,87 (вместо К=3,63).

Отдел газификации администрации района.

Всем жителям села Акъяр, проживающих в квартирах находящихся на балансе МУ «ДЕЗ ЖКХ», МПМК, райпо, просим предоставить справку о доходах семьи (о пенсии и пособиях) за II квартал 2001 года.

1. Справка о составе семьи.  
2. Оплаченная квитанция за II квартал 2001 года, за квартплату, тепло, электроэнергию, газ и воду.

Обращаться: в бухгалтерию Хайбуллинского МУ «ДЕЗЖКХ».

Лето... Веселая пора каникул. А какое лето для ребят без дружного купания на речке, без туристских походов по заповедным уголкам природы и без отдыха в оздоровительных лагерях.

Лето — это особо плодотворный период всесторонней подготовки учащихся к новому учебному году. Именно летом создаются наиболее благоприятные условия для изучения родной природы, школьные знания приобретают практический смысл, прочно закрепляются, становятся убеждениями.

Разумная организация детского отдыха — одна из перспективных форм воспитательной деятельности. Как и во многих регионах республики, в нашем районе на живописном берегу реки Сакмара и горы Такельтау имеется оздоровительный лагерь под названием «Аксарлак» («Чайка»). Созданный четверть века назад лагерь с каждым годом хорошеет и обновляется. Красиво и уютно в лагере.

Казалось бы совсем недавно встречали здесь детей вожатые, горел костер открытия, а уже пришла пора прощания с лагерями, с беззаботно и весело проведенными днями. Уезжали дети с грустью расставания, с какой-то печалью в глазах, но в то же время с прекрасным багажом знаний и впечатлений от полученного отдыха и, конечно же, с надеждой еще раз побывать здесь.

Организации отдыха и оздоровления детей и подростков в нашем районе уделяется серьезное внимание со стороны всех заинтересованных лиц.

Выполняя Президентскую Программу «Дети Республики Башкортостан» РУНО разработало целостную систему мер по организации летнего отдыха, занятости и оздоровления детей и подростков под названием «Лето — 2001».

В оздоровительном лагере «Аксарлак» отдохнуло 456 детей, в том числе из многодетных и малообеспеченных семей — 260, дети-сироты — 22, дети-инвалиды — 14, дети из обычных семей — 126, одаренные дети — 20, спортсмены — 14.

Стоимость одной путевки в лагере «Аксарлак» составляла в 1-ом заезде — 2520 руб., во 2-ом заезде — 2520 руб., в 3-ем заезде — 2100 руб., в 4-ом заезде — 1400 рублей.

Анализируя деятельность лагеря, мы отметили, что из года в год увеличивается число детей, отдыхающих в нем и желающих отдохнуть. Престиж лагеря растет. Многие ребята, отдохнув одну сме-

## До встречи, «Аксарлак»

ну в лагере стремятся приехать еще раз.

За короткое время в лагере были созданы все необходимые условия для детей: полноценное питание, дневной сон, содержательные культурно-массовые мероприятия. Большой вклад внесли и большую работу проделали в организации летнего отдыха начальник лагеря Искужин С.Г., фельдшер Искужина Г.Р., работники питания Италмасова А.Ф., Абдульменова

направлениях.

Несмотря на то, что в лагере смены короткие, здесь все же успевает сформироваться детский коллектив.

В этом году, как и в прошлом сезоне, все заезды оздоровительного лагеря «Аксарлак» носили тематический характер, в связи с этим проводились мероприятия, которые отражали специфику каждого заезда.

1 заезд — литературно-сказочный, отряды — это теремки, т.е.

Четвертый заезд был туристско-спортивным, отряды — это юниорские спортивные команды, а вожатые — тренеры команд, сделали акцент на преимущественно игровые формы деятельности. Ведь игра нужна и младшему подростку и старшекласснику, только в иных организационно-педагогических формах.

Одним словом, в лагере «Аксарлак» оздоровление и образование всегда шли бок о бок, при этом воспитатель-



Г.А., Муталова Ф.З., Такалова Л.М., Каипова Р.Б., Сынбулатова З.С.

На особом контроле находилось питание детей, в наличии всегда имел богатый ассортимент продуктов. Ежедневно в меню включались салаты из свежих овощей, фрукты. Контроль за качеством приготовляемой пищи осуществлялся фельдшером лагеря, работниками СЭС, администрацией РУНО и ДДТ.

Вследствие четкой организации питания и жизнедеятельности детей во всех заездах в РДОЛ не допущено несчастных случаев и вспышек инфекционных заболеваний. Основными задачами воспитательной работы в лагере стало создание условий для развития ребенка, как субъекта культуры и собственного творчества, выявление творчески одаренных детей через общение и совместную деятельность, реализация естественных интересов ребенка.

Растущие потребности детей и подростков, развитие их интересов, широта кругозора, обилие информации требуют поиска новых методов работы воспитателей и вожатых. Для осуществления этих задач вожатыми лагеря, работниками ДДТ были разработаны отрядные и общелагерные мероприятия, конкурсы, игры. Поэтому работу с детьми в «Аксарлаке» строили в различных

многие мероприятия связаны с сказками, сказочными персонажами, литературными героями, викторинами. Основной целью было воспитание любви к литературе, летние каникулы — лучшее время для чтения.

2 заезд — примечателен тем, что лагерь стал эколого-краеведческим центром, а отряды — экологическими экипажами. Основной целью проведения такого рода заезда было привитие в детях любви к родному краю, бережное отношение к природе и окружающему миру.

Во втором заезде лагерь «Аксарлак» посетил и ознакомился с жизнью лагеря Президент РБ М.Г. Рахимов с супругой.

3 заезд отличался от других заездов тем, что отряды — это фракции, дружина стала «Маленькой страной — Аксарлак», т.е. государством, а у каждой страны есть свой президент, премьер-министр. Вожатые стали руководителями фракций, министрами культуры, спорта, водных ресурсов, здравоохранения и т.д. Основными задачами этого заезда было патриотическое воспитание, воспитание любви к Родине.

В третьем заезде был открыт видеосалон, который работал ежедневно по расписанию. Для детей-инвалидов с родителями был организован бесплатный отдых.

ная работа, и обкатка практических умений и навыков строились средствами и формами, присущими для лагеря «Аксарлак».

Каждый день в лагере имел свое название: «День вежливости», «День здоровья», «День дяди Скруджа», «День Берендея», «День смеха», «День перевертыша», и т.д. Наряду с новыми формами организации досуга детей, проводились традиционные игры, развлечения, конкурсы: «Лучший волшебник», «Детский сабантуй», «Театр + TV», «Мистер и Мисс Аксарлак», «Зов джунглей», «Во! Вожатый», «Танцевальный марафон» и другие.

Существует в лагере специальная атрибутика: синие, зеленые, желтые, розовые галстуки и испанки. В соответствии с цветом ребята придумывают легенду о своем цвете, название отряда, девиз. Все заезды ребята жили и отдыхали по пионерским законам и традициям. Были организованы профильные группы одаренных и спортсменов.

Работали кружки по интересам, была организована работа кружков: курай, аэробика, сольное пение, танцевальный, шахматный, спортивные секции и другие.

Вместе с тем в организации отдыха детей имелись недостатки и ошибки. Мы, работники РУНО и учреждений дополнительного об-

разования, прекрасно знаем и в дальнейшем, в следующем сезоне, будем работать над тем, чтобы устранить эти недостатки. А успешный опыт организации летнего отдыха и оздоровления 2001 года будет продолжен в следующем году.

Успешному решению стоящей перед нами большой и важной задачи по улучшению отдыха наших детей зависело прежде всего от кадров.

РУНО обращало большое внимание на подбор всех категорий работников направляемых в оздоровительный лагерь. От этих людей зависело очень многое.

Взрослый в лагере, будь то вожатый, воспитатель или хозяйственник, должен прежде всего иметь высокие нравственные качества, быть грамотным педагогом. РУНО при подборе работников лагеря руководствовался именно этим принципом. С этой целью проводился конкурсный отбор вожатых из числа студентов педагогических вузов, молодых учителей.

И вожатые сделали все, чтобы это лето отозвалось в ребячьих сердцах самыми светлыми, дружными, трудовыми, песенными, спортивными, походными, насыщенными, увлекательными, содержательными, полными игр и романтики воспоминаниями.

Стоит, наверное, отметить самых активных вожатых, педагогов проводимых мероприятий. Это старшие вожатые: Исянтаева Наиля, Турумтаева Дина, Бикбова Резеда, Булякарова Танзиля, вожатые: Рыбакова Елена, Нураев Ямил, Каипова Дина, Яйцкая Мария, Мухарьямов Тимур, Иштамбаев Фанис, Турумтаев Данир, Байгускаров Айнуяр, Бактыбаев Ильфат, Кирикова Елена, Шарипова Юлия и другие.

По признанию многих детей в конкурсе «Во! Вожатый!» лучшими вожатыми сезона — 2001 были признаны Рахметова Гульсум (1 заезд), Тлягулов Альберт (2 заезд).

Все они старались способствовать раскрытию творческих талантов каждого ребенка.

И, пожалуй, самым приятным подарком для вожатых будет и есть бесконечная признательность детей и то, что это лето станет для них незабываемым и что они не навсегда прощаются с лагерем. До скорой встречи, «Аксарлак»!

Ф.Аллагулов,  
директор Дома детского творчества.

### Новости

#### Россия и мир

##### ДОЛГИ НАШИ ТЯЖКИЕ

Россия сегодня осуществила очередной платеж по долгу Международному валютному фонду (МВФ) в размере 103,435 миллиона долларов. Данный платеж является выплатой процентов по кредитам фонда и осуществлен с опережением платежного графика на один день.

За оставшееся до конца года время нам предстоит выплатить по долгу МВФ порядка 2,1 миллиарда долларов. По данным Минфина РФ, к 1 января 2001 года долг России перед Международным фондом составлял 8,8 миллиарда долларов.

##### ПОКА БЕЗ ИМПОРТА НЕ ОБОЙТИСЬ

По мнению президента Мясного союза Мусега Мамиконяна, потребности россиян в мясе птицы оцениваются в 2-2,5 миллиона тонн. В прошлом году его отечественное производство составило около 800 тысяч тонн, а с учетом хозяйств населения — 1,1 миллиона тонн. Так что без импорта этого мяса Россия пока обойтись не может. В то же время Мамиконян считает, что импорт мяса птицы необходимо рассматривать как меру временную и нацеливать импортеров на инвестирование в российское производство. Эта отрасль — инвестиционно привлекательная и рынок мяса птицы постоянно растет.

##### ЗАКОНОПРОЕКТ НАПРАВЛЕН В ГОСАУМУ

Правительство внесло в Госдуму проект федерального закона «О порядке учета доходов малоимущей семьи или малоимущих одиноко проживающих граждан и исключения среднедушевого дохода для оказания им государственной социальной помощи».

##### БУШ С ДЕЛАМИ СПРАВЛЯЕТСЯ

Почти 60 процентов американцев уверены, что Джордж Буш хорошо справляется с обязанностями президента США.

Об этом свидетельствуют результаты опроса общественного мнения, проведенного 26-30 июля газетой «Вашингтон пост» и телекомпанией Эй-би-си. По мнению респондентов (1352 человека), Буш удачно действует в таких сферах, как энергетика и образование. В то же время число тех, кто высказался в поддержку работы главы американской администрации в экономике, внешней политике и сфере социального обеспечения по сравнению с результатами проведенных весной этого года аналогичных опросов уменьшилось.

(По материалу центральной печати)

